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Az iparosifjak.
— Ezelőtt körülbelül tizenöt évvel ala­

kult meg Kaposvárott az „iparosifjuság képző 
és segélyző egyesülete“ s mondhatni elég ele­
venséggel folytatta működését s az általa 
évente rendezett nyári mulatságok alkalmá­
val a város nagyközönsége is méltatta tö­
rekvéseit tömeges megjelenésével ég anyagi 
támogatásával.

A múlt év folyamán az egyesület kü­
lön betegsegélyző pénztárt is alakított, ami 
egy okkal többet szolgáltatott arra nézve, 
hogy még nagyobb hatással működjék a se­
gélyzés terén is.

Egészen váratlan körülmény állott be 
ismét a folyó év elején az egylet életében 
Marton Gyula elnök azon szándéka folytán, 
hogy az önképző és segélyző pénztár kös­
sön barátságos frigyet a kerületi-betegse- 
gélyző pénztárral, s mint ilyen lépjen be tö­
megesen ezen pénztárba; viszont azonban a 
kerületi pénztár az önképző kör minél ha­
tályosabb erősödését támogassa.

Ezen egészen helyes propozicziót Mar­
ton Gyula elnök az iparhatósághoz Írásban 
is benyújtván, ez sietett a két intézmény 
irányadó egyéneit konferencziára hívni, me­
lyen az egyesülés kölcsönös előzékenység­
gel és szívélyesen elvileg el is fogadtatott.

Kétségtelen előnyös is lett volna mind­
két egyesületre a közöz működés és meg­
erősödés, mely ép úgy szellemileg, mint anya­
gilag csakis emelte volna a sikereket.

A verseny, mely a múlt évben a kér. 
betegsegélyző pénztár, és az iparosifjuság 
külön pénztára között meglehetősen erős 
próbálkozásokat kavart fel és itt ott diszo- 
náncziákra szolgáltatott okot, — ezáltal tel­
jesen megszűnt volna, egyetértés és nagyobb 
anyagi eredmény éretett volna el; — ép úgy 
a képző-egyesület tagjai tetemesen szapo­
rodtak volna és ezen oldalon is határozott 
haladás áll be.

Ezt mindkét intézmény vezetősége ob­
jektive meglatolta s belátta: igy tehát Mar­
ton Gyula iparosifjusági önképzőkör! elnök 
minden aggály nélkül és teljes bizalommal 
terjesztette elő ezen indítványt az évi ren­
des közgyűlésen; azonban nagy meglepetés 
várt rá.

Az iparosifjuság képző és segélyző egye­
sületének közgyűlése az. indítványt elvetette.

Ez a resultatum természetesen az el­
nököt mélyen sértette, s az elnökségről! le­
mondásra vezérelte, utóbb lemondott az 
a,leintik és mint halljuk ii titkár is. Ezt mi 
természetesnek találjuk; de nem értjük meg 
azt, hogy az iparosifjak közgyűlése ezt a 
határozatot többségre juttathatta, — hiszen 
semmiféle indok fel nem hozható az ellen,

hogy az egyesülés hátrányos lett volna.
Épen ezért mi ezen tényt sehogysem 

helyeselhetjük s természetesnek egyátalán 
nem tekintjük; annál inbábh, mert a „lesza­
vazásban“ nem az elnökség elleni bizalmat­
lanság nyilatkozott meg; mert Marton Gyula 
ur vezetésével az egyesület nagyon is meg 
lehetett elégedve s mert Marton Gyula csaku­
gyan tüzzel-vassal harczolt az egyesület ér­
dekei mellett . . ebben a „leszavazásban“ egé­
szen más okok rejlenek.

Nem ismerjük ezen okokat, és a befo­
lyás forrását; de az bizonyos, hogy alapos 
feltevéseink lehetnek arra nézve, miszerint 
azok a vezérek, akik ezen kezdeményezés­
ben szavazták le az elnökséget és választ­
mányt, azok aligha az önképző és segélyző 
kör valódi érdekeiért harczoltak, azokat 
aligha az egylet erősödése iránti cselekvés 
rugói vezették akczióba — s akármiféle 
okból inscenálták ezt a dolgot valami jót 
nem cselekedtek.

Igen kívánatos volna, ha az egyesület 
újabban is fontolóra venné a dolgot és nem 
indulna saját pusztulására.

— Somogyi Károly színigazgató, mint halljuk 
jobbra balra irogat Kaposvárra, oly értelemben, 
miszerint a székesfehérvári színtársulat itteni elő­
adásai nem engedhetők meg, mivelhogy Kaposvár

TÁRCZA.
Téli gondolatok.

Szeretőm a tolot foltér szőnyegével 
Bókós nyugalmiban,
Mikor a hópolyltok, mint feltör galambok 
Ölnok ol a fákon.

Szllajabb kedvében ha néha rögtönöz 
Torlaszt és hegységet 
Jótékony is, mivel keresetet adott 
Velő sok szegénynek.

Óh a tél som pihen, sokszor lehetetlent 
Végez a [télapón,
Segít óriási fákat kijuttatni 
Meredek oldalon.

Ami más időkben otblrhatlan volna,
Két kis talpas szánon
Mesés hoszuságu, súlyos vastag fákat
Kivisz, mint az álom.

Hulljatok hópolyhok, nyújtsatok tápot az 
Aszott földi térnek,

adjatok utána mlolébb holyot az 
rlolő napfénynek.

Esteion kint, mikor derült égről néznek 
Le a szép csillagok
Találgatom, hogy most ama világokon 
Minők az évszakok?

Vutt-o ott is mit tikit, küzdelem a léttol,
Szegénység, uralom?
Vagy az örükdorü mosolya ragyog-e 
Oly fénnyel azokon?

Oly szépen megvannak ott fönn egymás mellett, 
Mikor találkoznak 
Egymás világára romboló Itatásit 
Vészt, soha nem hoznak.

A ml földi pályánk sokféle baja jut 
Ilyenkor eszembe,
8 eltűnődöm rajta, hol lehet jobb élet 
Azokon? Kzon-o?

Míg Igy tűnődöm a bolygók sorsa fölött 
Megnyugszom a hitben,
Hogy mindenek sorsát örködé szemével
Kíséri az Isten. Sz. H.

Fiatal asszonyok.*)
Irta: Szántó Pereit ez.

Három szép leányt ismertem. Mind a háromnak 
udvaroltam, mind a három esküvőjén végig halgat- 
tam a boldogító igent, most már négy éves asszo­
nyok, és egy szép délután elhatároztam, hogy meg­
látogatom őket.

Először is Radnay Báliméhoz kopogtattam be. 
Szép magas barna asszony rendkívül élénk vidám 
temperamentummal, beszédes nevető szemekkel.

„Végre valahára“ szól „tudja hogy haragszom 
magára ? Egyszer sem látogatott még meg mióta 
asszony, vagyok.“

„Óh Nagysád, hiszen nem tudhattam, hogy a 
fiatal asszony szívesen látja-e leánykori barátját ? 
— ha szabad magamat igy neveznem.“

„Rósz mentség; gondolhatta, hogy bármikor 
kedves vendégem, de persze csak a leányok iránt 
érdeklődik, virágról-virágra ugy-e ? De nem baj egy 
kis jó akarattal mindent pótolhat, ha ezentúl gyak­
rabban lesz szerencsénk, akkor szent a béke. A 
férjem úgyis elég gyakran kérdezi, hogy talán meg­
sértettem-e valamivel, mert nem mer felénk köze­
ledni, még a Miczikómet sem látta, pedig azt mond­
ják csecse baba.

„Ha az anyjára hasonlít —“
„Nem halgat ? Milyen fád maga már mindjárt 

kezdetben! Megérdemelné, hogy ne ismerje meg a 
Miczikómet.“

„ Édes jó Nagysád, solise többet csak hívja 
iizt a kis leányt, hadd gyönyörködjem én is benne.“

Miezike bejött. Csakugyan aranyos kis szöszke 
baba volt, hoszu haj, rövidre nyírt froufrouval.

Amint megpillantott, félénken simult anyjához 
és annak kötényébe rejtette el arezát, és csak oly­
kor-olykor mert onnan felnézni.

„Nos Miczikém énekelj a bácsinak egy szép 
dalt, azt, mire a kisasszony tanított.“

De Miezike inkább hajlandó volt sírni mint

’) A kerusk. Ifjak társulatának f. hó 2-án tartott felol­
vasó estélyén felolvasta a szerző.

énekelni és csak annál szorosabban fogta anyja 
kötényét.

„Édes kis Miczikém“ kezdé a mama „ne légy 
oly félénk, hiszen te bátor kis leány vagy, milyen 
szépen énekeltél tegnap is a nagypapa előtt, na 
énekelj kis eziczám, akkor nagyon szeretlek.*

Miezike most már barátságosabban nézett reára 
sőt meg is hagyta simogatni az arezát. „Énekeljen 
kis baba“ mondáin „akkor kap ezukrot.“

„Mitoj'? Mitoj tápot ezutjot V“
„Holnap reggel aranyom ; küldök egy nagy 

dobozzal.“
„Üm! Moszt tesszét adni. Attoj elénetelem a 

tisz madáj dalát a dejmet imáját, bizon! Báczi! 
A Vajda Majiszta nem tud ám énetejni, pedig máj 
néd évesz!“

Miezike mégis hitelezett reggelig ; elénekelte 
mind a két dalt, az anya örömtől sugárzó arczczal 
nézett hol reám, hol a gyermekre, azután össze­
csókolta a leendő primadonát, lelkére kötötte, hogy 
jól viselje magát, és kiküldte a gyermek-szobába.

„Ez a kis angyal a mi egyedüli boldogságunk 
kezdé Radnayné, „tegnap sétálni ment, négyen is 
kérdezték a dadától kié ez a ezukorbaba V és meny­
nyire szereti az apja, azt mondja, hogy nem 
cserélne vissza a legény élettel, ha Rotsclüld összes 
millióit lábai elé rakná! És ön még mindig nőtlen?! 

„Ah Nagysád!“
„Maga mindig sóhajt mint egy szerelmes 

gymnazista. Nos, mi bántja lelkét ?“
„Hiszen Nagysád legjobban tudja, ezelőtt négy 

évvel gondoltam a házasságra, de legmélyebb saj­
nálatomra, harmadik csöngetés után érkeztem.“ 

„Miért volt oly ügyetlen ?, sietett volna job­
ban, vagy azt várta, hogy az illető hölgy esedezni 
fog, hogy kegyeskedjék nőül venni ?! Külümben — 
hagyjuk ezt barátom, elmúlt idők, én boldog vagyok 
férjem oldalán, és nincs okom megbánni, a miért 
maga lekésett a vonatról. Hanem ismerek egy le­
ányt ki magát tudná boldogítani: a kis Terka. Ez a 
leányka szép, nagyon csinos, müveit, a hozományá­
val is meg Ieh ..-tue elégedve, és milyen remek 
gazdasszony a Terka 1 Úgy összeillenének 1 Még 
leáuykorombtui is magának szántam ezt a gyerme­
ket. Nos hogy tetszik az eszme?
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vámsában való játszáshoz csak neki vagyon jussa. 
Miként értesültünk az engedély Somogyi ur bele­
egyezése nélkül is kiadatott a fehérvári társulatnak 
már csak azért is, mivel ez a társulat a Somogyi­
féle „K a j) o s y á r r a“ elhozni szók o t t 
nyári társaságnál, de a télinél is jobb; azután meg 
azért is mivel hát Somogyi urnák nincs kizárólagos 
privilégiuma Kaposvárhoz. Ilyenféle szerződésről, 
avagy kötelezőről mi nem hallottunk semmit; de ez 
különben is törvénybe ütköző és tarthatlan lenne 
akkor is, ha Somogyinak volna ilyen írása. Tud- 
tunkkal azonban nincs. Somogyi ur alkalmasint 
abban a dologban keresi az ő jussát, hogy az arena 
építésének befejezése folytán ennek díjmentes hasz­
nálata hat évre neki biztositatott; ámde ha ez 
szinte szerződésileg kezében van is, ebből nem 
következik az, hogy Kaposvárott más színtársulat 
ne adhasson előadásokat. Legfelebb az arénában 
nem; úgy de a fehérvári társulat nem ott játszik, 
hanem a Koronában, vagy másutt; de még ha az 
arénában játszanék sem tehetne kifogást Somogyi 
ur: mert a különbség csak az, hogy Somogyi ur az j 
ő beépített pénzét játszhatja le. ez pedig azért 
fizetni volna köteles; továbbá meg azért nem le­
hetne Somogyi urnák ez ellen tiltakoznia, mert I 
tudomásunk szerint az ö arenajussa már le is járt.

Különben pedig a kaposvári közönségnek azt 
a szerény óhajtását sem vitathatja el Somogyi ur, | 
hogy már egy jobb társulatot s néhány fővárosi 
vendéget is élvezhessen . . . amilyenekben ő soha­
sem volt szives bennünket részesíteni.

HÍREK.

— Márczius 15. A kaposvári „Virág* 1 önképző­
kör f. hó 15-én d. e. 11 órakor a gymnázium rajz­
termében hazafias ünnepélyt rendez, melynek mű­
sora a következő: 1.) Magyar induló előadja az iíj. 
zenekar. 2.) Megnyitó Endrei Ákos tanárelnöktől. 
3.) Ének előadja az ifj. énekkar. 4.) Talpra magyar. 
5.) Márczius 15-ikének jelentősége irta és felolvassa 
Brandt J. 6.) Ének előadja az ifj. énnekkar. 7.) Pe­
tő fy alkalmi óda irta és szavalja Benkő László. 8.) 
Rákóczy induló előadja az ifj. zenekar. Meghívók 
nem lévén kibocsátva, a rendezőség ezen utón hívja 
meg a n. é. közönséget.

— Requiem. Az elhunyt Albrecht főherczeg 
lelki üdvéért f. hó 2-án d. e. 10 órakor requiem 
volt a helybeli rom. kath. templonban, melyet 
Ujváry apát plébános tartott fényes segédkezéssel 
a Pintér tanár vezetése alatt álló fogymn. ifjúság 
énekkara közreműködésével. A templon közepén 
volt felállítva a díszes ravatal gúlákba rakott fegy­
verekkel és más katonai jelvényekkel körülvéve. 
A gyász istentiszteleten jelen voltak az összes köz- j

hivatalok tisztviselői, a helyben állomásozó katonai 
tisztikar, a legénység nagy része, számos notabilitás 
és magánszemélyek.

Felolvasó estély. A keresk. ifjak társulata 
b hó 2-án felolvasó estélyt rendezett a Fiume mel­
lékhelyiségében. Az első felolvasó Sebestyén Ká­
roly fővárosi fiatal gyom. tanár városunk szülötte 
volt ki „Sándor Kálmán' ez. regényéből egy meg­
hatóan szép részletet olvasott fel. Utána Szántó 
Ferenoz ur következett ki „Fiatal asszonyok' ez esc 
vegéset olvasta fel, melyet mai tárczarovatunkban 
közlünk. Végül Kertész Béla ur szavalta el „Bir­
tokviszonyok" ez. humoros kis költeményét. A nagy­
számú közönség zajos tapsokkal jutalmazott minden 
egyes felolvasót. Az estélyt táncz fejezte be. mely 
a legkedélyesebb hangulatban éjjeli I óráig tartott.

- Drága tél. Valószínű, hogy az idei tél leg­
több pénzébe került az államvasutaknak, mert a 
hótakaritás költsége januárban 401) ezer februárban 
pedig «()() ezer, összesen tehát egy millió forint­
jába került.

A budapesti vígszínház jövő évben nvilik 
meg. Somogyi társulatából Rónayné Balogh Etel 
már 3 éves szerződést kötött. Kalmár Piroskával 
pedig most tárgyal Dr. Váradi Antal a színház 
leendő igazgatója, és nagyon valószínű, hogy ó is 
megválik Somogyitól.

Blahánéról. Sok mindenfélét hallottunk már 
a nemzet csalogányáról, Koboz Csicsa bátyánk egész 
legendákat tud róla mesélni, ha évenként Balaton- 
Fiiredről hazakerül, hol a művésznő is nyaralni 
szokott, de a következő történetke talán még isme­
retlen közönségünk előtt; Egy társaságban, hol 
többek között a művésznő és Kiss József is jelen 
voltak. Jászai Mariról, és elért nagy sikereiről beszél­
gettek. különösen egy ur egészen el volt ragadtatva 
a művésznő „Jehova“ szavalatától. „Látja édes Józsi 
bácsi.” szól Blaháné „mennyire segít maga a Já­
szain, engem pedig egészen elhanyagol. „Kérem 
szépen,“ — folytatja kérő hangon ha a Jászai­
nak egy Jehovát irt, Írjon nekem egy kis -- „Jé­
zuskát !“

— Milleniumi színész album. Tóth Béla központi 
szinészegyesületi ellenőr és Vedres Gyula színész- 
egyesületi titkár előfizetési felhívást bocsátanak ki 
egy milleniumi színész albumra, mely tartalmazni 
fogja színészetünk minden egyes tagjának sajátkezű 1 
névaláírásával ellátott arczképét. egy-egy életrajzi 
vagy színészetéből merített jellemző történetkét, 
vagy jelmondatát; nyugdíj-, menház és koronaszin- 
házunk képeit, illetve tervrajzát és azok leírását, a 
magyar színészet történetét a legrégibb időktől 
napjainkig, nagyobb vívmányaiban; továbbá a vidéki 
szinügy egylet tagjainak, kiválóbb színműíróink, és 
egyesületünk föbbb harezosainak arczképeit és név­
sorát. A Milleniumi Szülészeti album nagy (quart) 
album alakban, 20—80 iv terjedelemben, díszes 
kiállításban 1895. év deczember havában fog meg­

jelenni. Előfizetési árak : Színész egyesületi tu«ol- 
; ivén JJ fi t. Szinpártoló közönség ivón 4 fi t. Bol« 
ara 5 fit. Az előfizetési pénzeket logezélszeriibh 
postai utalványon a következő ezinieu beküldeni • 
dalnok y J á n o s pénztárosnak. Budapest 
Kiilső-kerepesi ut 9. szám. Legmelegebben ajánljU|- 
a miivet a színészet iránt érdeklődő közűimé»' V 
vés figyelmébe, mivel ilyesmi Magyarországon ed- 
digelé még nőm jelent meg.

Újságíró hölgyek. A Clevelandbau niegje 
lenő Plain Dealer czimii reggeli újság múlt heten 
a csütörtöki lapját a Friendly Inn nő egyletnek 
engedte át. A Plain Dealer azon a napon kizáról i- 
gosan nők szerkesztésében 52 oldalon, 150 ezer 
példányban jelent meg. A hölgyekuek tehát vájt 
tmiik arra, hogy kedvükre kibeszélhessék magukat 
Elképzelhető, milyen ezik kuk kerültek ki a szeri 
asszonyok tollából. Az egyik kijelentette, hogy sza­
vazó polgár akar lenni, a másik az alsóházba va”v 
éppen a szenátusba szeretne bejutni, inig másol; 
egészen komolyan foglalkoztak azzal, hogy miért 
ne lehetne a nők közül elnököt választani. A férfi­
aknak egész sereg jó tanácsosai szolgálnak, többi 
között azzal, hogy a férfi már 7 órakor este legyen 
otthon, hogy ne kártyázzék és ne igyék. A nőtlen 
férfiak házasodjanak meg minél előbb, a feleséged 
emberek pedig reggel rakják meg a tüzet, mérthez 
az ő kötelességük, nejeikkel pedig ne feleseljenek 
mert az asszonynak mindig igaza van. Egyhangúlag 
elhatároztak, hogy az utolsó szó mindig az asszo­
nyé legyen. (Erre nem volt szükség, mert hiszen 
ez már öröktől fogva tényleg így van.) Végre mind- 
uiuyian megegyeznek abban, hogy a férfi az isten 
legtökéletesebb, csókolni való teremtése s hogy az 
amerikai férfi a legudvariasabb és legszebb a vilá­
gon. A kis üzlet nyolezezer dolláron fölül jövüdel- 
mezett az egyletnek,

Gyászjelentés. Alulírottak a maguk, vala­
mint a nagyszámú rokonság nevében fájdalomtól 
megtört szívvel jelentik Lájpczig Gyula urnák ke­
reskedő. kaposvári takarékpénztár igazgatósam
tagjának életének fS2-ik, boldog házassága 2« ik 
évében f. évi márczius hó 1-én délután 5 órakor 
szivszélhüdés következtében történt gyászos elhuny­
tét. A boldogult hült tetemei márczius hó 3-án dél­
után 3 órakor tétettek az ág. evang. szertartás sze­
rint a helybeli közsirkertben örök nyugalomra 
Kaposvár, 1895. márczius hó 1. Áldás' és béke 
hamvaira! Lájpczig Gyulám* szül. Gáspár Piroska 

íneje. Lájpczig Jónás, Lájpczig Géza. Lájpczig Gyula 
Lájpczig Lajos gyermekei. Lájpczig István, Lájpczig 
János, Lájpczig Antal, Lájpczig György testvérei.

- Különös végrendelet. Londonban néhány 
nap óta egy 78 éves kisasszony végrendelete köz­
beszéd tárgyát képezi. Bloomer Hetty ugyanis fél­
millió forintnyi vagyonáról a következőképen vég­
rendelkezett: Nem önszántamból maradtam hajadon, 
háromszor jártam jegyben s mindannyiszor a férfiak

„Nagysád, négy év előtt megfogadtam, ha az 
nem, akkor senki más.“

„Oh maga drámai hős, nem sima egy kicsit? 
Külömben pedig ne tessék affektálni mert "maga — 
szereti a Terkát!

„Ah szép asszony! A hivatalos lapban olvasta 
ezt a hirt ?

„Igen és pedig eredeti miniszteri kéziratban. 
Azt hiszi, nem tudora, hogy megrendelte a fényké­
pésznél a Terka arczképét ? Szinte elképzelem, 
hogy össszecsókolgatta annak az arczképnek a szá­
jat, arczát, szemét, fülét, haját, azután hevesen 
szivéhez szorítja, és nagyokat sóhajt: „Ah Terka' 
Na igazán, kérje meg a Terkafc, akkor megenge- 
dem, hogy ismét a kereszt-nevemen szólíthasson,
■ • • tudja, úgy mint leány koromban.“

És mit gondol Nagysád, vonzódnék hozzám a 
Terka V“

„Azt nem tudom barátom.“
„Lehetséges? Hiszen kebelbarátnők.“
„Igen, de a Terka ilyen tekintetben nagyon 

zárkózott ugyan kérem, ne kérdezzen annyit, 
meg fejmigraint kapna a sok tudástól, és én nem 
hzetem a gyógykezelési költséget! Ugy-e elveszi 
a Terkat ?

„Parlamentem elé terjesztem a dolgot, meg- 
halgatom a szónokokat.“

„De az ellenzékieket ne, nem szeretem az 
ellenzőket, külömben is ez a parlamenti eljárás 
nagyon hosszadalmas, rövidebb terminust kérek.*
1 I«Böyidebbet ? Legyen szép asszony, tehát a 
legközelebbi viszontlátáskor. Helyes ?“

„Bravo“ szólt az aszonyka, azután mosolyogva 
teve hozza: „Készítem a nászajándékot.“

Elbúcsúztam Radnaynétói és B nyerőkhöz men­
tem. Bayerné gracieuse kis szőke asszony volt 
nagyon fiatal gyermekes kedélylyel.

„Keveset változtam“ szól még mindig az ibo­
lya a kedvencz .illatszerem, csak az irodalmi Ízlé­
sem változott. Átpártoltam Herczeghez.

„Ah ah ? Ha jól gondolom ezelőtt Brody Sán­
dor volt az a szerencsés, és most detronizálva! Bol­
dogtalan emberi“

.Csak gúnyolódjék, maga egy csepet sem javult.

Időközben hazakerült a kis Laczi fia, ki egye­
nesen hozzám futott, és felugrott a térdemre. De a 
mamának nem tetszett a gymnastikai produktió, és 
az ozsonna elvonásává! fenyegette a pajkos gyer­
meket.

„Ez az én rósz fiam“ kezdő a mama moso­
lyogva, olyan csintalan, na Laczikám, mondj el 
néhány verset. Laczi ka rögtön kaptákba vágta 
magát, azután chickkesen meghajolt és verseket 
mondott melyekből megtudtam, hogy a farkas gonosz 
állat, ellenben a báránykak szolid kedves teremté 
sek, szintúgy a galambok is. A mama jutalmul 
megcsókolta a gyermeket, én egy guinmi labdát 
Ígértem neki. „Nem is képzeli, milyen csaló ez a 
gyerek! Tegnap habos pusszerliket készítettem, 
1l darabot hoztam be egy tányérkán, egyet külön 
neki ha szentül megígéri hogy nem nyúl a tányér­
hoz. Meg is ígérte, mire bejöttem már csak 11 drb. 
volt a tányérban. Juj de haragudtam ! Rögtön le 
termeltettem. Úgy sirt szegényke 1 De megbocsá­
tottam neki, mert könnyek között ígérte meg, hogy 
sohsem lesz torkos. Es még más baj is van ennél 
a gyereknél. Nagyon szereti a bort. Minden ebéd 
es vacsoránál egy egész pohárral iszik. Félek hogy 
reszeges lesz es ez a gondolat úgy elszomorít, a Lotti 
nem is azt mondja, pedig a Lotti néni nagyon okos 
asszony. „Bayerné szemei máris nedvesek voltak, 
de vigasztaló szavaimra újra felderült szép areza 
es áttértünk a bálokra, egyéb mulatságokra, kor­
csolyázásra.

Erről jut eszembe szólal meg Bayerné, hallotta 
mit susognak a jégen ?

„Mit Nagysád ?“
Hogy az a szép kis bársony sapkás kreol 

asszony nem haragszik a Gerő Bandira, együtt kor­
csolyáznák, kéz kézben, és olyan szorosan simul­
nak egymáshoz, ennél még többet is mond az a 
rósz világ. En ugyan nem hiszem, hony sóit mii 
férje J!6"86’ <le :lzt mon(|ják hogy az asszonyka

„Nos az asszonyka férje?
lesz ?«Jllj Iatenem’ olyan nehéz- mondja diszkrét

„Mint a sir, Nagysád.'

„Hogy az asszonyka férje — Nem tudom ki­
mondani valami úgy szorítja a torkomat, már bánom 
hogy elkezdtem.

„Óh édes Nagysád, hiszen köztünk marad.“ 
»Hogy az asszonyka férje — de ugy-e igazán 

nem árulja el senkinek ?'
„Férfiúi becsületszavamra Nagysád, nem.“ 
„Hogy az asszonyka férje, dekorálva van.“ 
Ketkedve fogadtam e hirt. és mivel már hat 

óla volt, elbúcsúztam a kis szőke asszonytól, és 
felkerestem Párkányaiét. Tárkányiné igen komoly 
leány volt. Pauszt, az Ember tragédiája, Karthauzi 
voUak kedvencz olvasmányai, nem járt bálokba, 
gyűlölte a bókokat, és csakis a könyvek képezték 
egyedüli szórakozását. Igen udvariasan fogadott, 
elmondta mennyire boldog, férje szereti és becsüli, 
az ő igényei szerények, nem vágyakozik sehová. 
„Minek is? szól hisz már anya vagyok. Rósz em­
ber, nem is tudakozódik a gyermekem után pedig 
ez az én menyországom. Most alszik. De jöjjön, 
lassan, labujjhegyen, vigyázzon, fel ne költse. Tar- 
k any iné lopózva kelt fel, nesztelenül széthúzott egy 
pár brocát függönyt, és én egy mosolygó kis babát 
pillantottam meg a bölcsőben. „Ugy-e milyen her- 
czig ebben a rózsaszínű főkötőben? kérdő a mama 
azután egész elragadtatással folytatá: „Már kezd 
gagyogni: ma ma, gyű—gyű, úgy repes a szivem, 
ha magamhoz szorítom ezt a drága kincset. Minek 
nekem az ékszerek, tói lettek, fogat, páholy, hiszen 
ezt az angyalt nem kárpótolhatná semmi!“ A philo- 
sophus nő itt is a gyermekét bálványozó örök 
asszony volt.

Elvégeztem látogatásaimat, elgondolkoztam a 
látottak, hallottak fölött, és két dolgot tapasztaltain, 
hlőszer, hogy ezek a kedves fiatal asszonykák sok 
minden iránt érdeklődnék, de tapasztaltam azt is, 
hogy mindegyik egyenlő rajongással csüng gyerme­
ken. mintha dicsfény övezné szép fejüket kicsikéik 
koreben, szemeikből kisugárzik az a végtelenül 
edes boldogság, ha gyermekeikre csak tekintenek 
is. mert egész lelkűket, egész szivüket, egész lényü­
ket kitölti a legszentebb, a legmagasztosabb. a leg- 
fünségesebb érzelem; az anyai szeretet.



!). szám.

hűtlenségének áldoznia lettem. Enélfogva azt liatá- 
rozom hogy vagyonúm kamatait halálom mindéi 
évfordulóján olyan öt hajailomiak adják a kik a 
negyven eves kort meghaladták s hu tudják hizo- 
u\itaiii, hog\ matkasiiguk a íóríi árulása követkéz- 
fi'heii semmisült meg. Ha valamely évhou pályázó 
nem akadna a mit azonban a" férfiak elvadult 
elkóleseire való tekintettel nem hiszek — úgy 
kamatok a tőkéhez csatolandók.

— Terjedelmes fülek. Káplár: Nem csoda, ha 
ez a komisz bundás nem ért is a katonai tudomány­
hoz, hiszen akkorák a fülei, hogy az egyiket lete- 
rilheti es rá lökhetik, a másikkal pedig hetaka- 
ródzhatik.

— A szigetvári járás gazdatisztjei f. hú 2-án 
szé]ien, sikerült tánczestélyt rendeztek Szigetvárit 
a Korona nagylerméhen. Az estély igen látogatott 
és 55 frtot jövedelmezett, mely az alapitandé sziget­
vári kórház javára fog foditfcatni. A jelen volt höl 
gyek névsora a következő: Asszonyok: Bókeffy 
(lyuláné (Szeut-Mihályfa,) Csolian Gyulánó, Duehon 
Ödönné, Könyves Adolfné (Kaposvár,) Hegyessy 
Janosno, Gulyásne (Lukafa,) Keglevieh Istvánnó 
(Fenék-ptu,) Őr. Kriszt Bélánó, Konignó (Póterfa,) 
özv. Ludmenákné, Marosayné (Helyesfa,) Németh 
(lyörgyné (Hzent-Márton,) Raabe Curtné (Vitézi,) 
Rio in érné, Htrinovichné, Sujánszky Imréiié (Za.-Kis- 
falud,) Tabakué (Pécs,) Veres ' dr.-né (B.-Sellye,) 
\ isyné. Leányok: Baka Mariska, Buhregh Irén, 
Bihar Józsa (Somodor) Békelty k. a. (Szent,-Mihályfa) 
Duehon Irma, Furman Kmilia és Ilona (Kaposvár.) 
(toszt myi nőverek (Szt-László,) Grohninnn Terka 
(Keszthely,) Gulyás kisasszony (Lukafa) Jeney Berta 
(Mozsgó,) Kozáry Emilia, Lázies Éti, Lukács Iíó- 
z.sika (Szt.-Lőrinuz,) Marossy kisasszony (Helyesfa,) 
Németh k. a. (Szt.-Márton,) Perényi Janka, Pozsonyi 
Mariska, Riemer kisasszony, Salamon Ilka, Somogyi 
Mariska (B.-Sellye,) Stimmvieh k. a. (Hárságy) Ta­
bak k. a. Az első négyest, 50 pár tánczol tu.

Dombóvári bál. A Vörös kereszt egylet, 
dombóvári tiókegylvte felír. 25-én kitünően sikerült 
tanczmulal,ságot, rendezett. Nagy báli közönség gyűlt 
össze a Korona nagytermében, kedélyes hangulat, 
szép huigykoszoru jelképezték az estélyt. A jelen 
volt hölgyok névsora következő: Asszonyok: íhra- 
li.im Lajosáé, Arany Károlyné (Nosztány,) Fekete 
Istvanue (Tüske,) Plusics Józsefné (Mágoes,) Frid- 
mann .Mérné, Golschmied Edéné, Grünlmt Edéné, 
Jagieza Intváimé (Leperd,) Ihrig Vilmosné (V-Dombó,) 
özv. Kapus Tivadarué (Vaszar,) Läufer Antalné 
(Szilfás.) Lexa Jenöné, Ney Puliié (Imim,) Dr. Neu­
mann Jónásné, Paál Józsefné, Reiner Adolfné, Reisz- 
perger Lstvánné, Riill Károlyné (K-Szekeső.) Sehrétev 
Károlyné, Sebultbeisz Gáborné, Singer Benőné, 
Strasser Hunrikné (Nosztány,) Szállos Jánosnó, Tau- 
sz.g Lipotnó (Varastl,) Weiner Lipotné. Leányok: 
Arany Hermina (Nosztány,) Bedő Ilona (Pécs,) Cseri 
Ilona, Flassies Paula (Mágnes,) Friedman Róza, Ja­
gieza Emma (Leperd,) Jagieza Anna és Józsa (Bony- 
bad.) Ma,sebek Gizella, Reiner Vilma, Riill Emma 
(K-Szekeső,) Sehréter Leona, Schultlieisz Olga, So­
mogyi Vilma (Pellérd,) Strasser Katinka (Nosztány,) 
Weiner Kamilla.

Búza és liszt Angliában. Liverpooli f'őkon- 
zulátusunk jelentése szerint a búza és liszt ára 
emelkedik, még pedig az északamerikai államok 
rossz kukoriczatermése következtében, Imi most az 
állatokat búzával etetik, minek folytán a búzakész­
letek fogynak.

Budapesti Hírlap. Az ujságcsinálás egyik fő­
feladata : a közönség helyes, gyors s pontos érte­
sítése. Meg száz éve nincs annak, hogy a magyar 
sajtó csak a Becsből kapott legmagasabb engedély­
ivel vehetett tudomást a külföld eseményeiről, Így 
is csak hetek múlva. Ma huszonnégy óra som mid- 
hat el, hogy a közönséget ne értesítsük nemcsak 
hazánk, hanem az egész világ nevezetesebb ese­
ményeiről : távirat, telefon, éber levelező a világ 
mind a négy tájékáról s az ország minden népesebb 
pontjáról hirt adnak mindarról, ami igényt tarthat 
a müveit ember érdeklődésére. Tudósításainak e 
rengetegéből kiválogatni és megrostálni, ügyesen 
és tetszetősen feldolgozni azt, a mi a közönségre 
nézve szükséges, hasznos és érdekes: ebben a 
Budapesti Hírlap fennállása óta eddig utói nem ért 
példaadással járt elől, mert szerkesztőségüket az 
a meggyőződés vezeti munkájában, hogy a közön­
ség semmit sem várhat el annyira újságjától mint 
azt, hogy pontosan, meghizhatóan és lelkiismerete­
sen legyen tájékoztatva. Ez a közönség igazi anyagi 
es közművelődési érdeke, ez a mai zsurnalisztika 
fejlődési iránya. Ott pedig, nevezetesen azokban a 
rovatokban, hol magának a Budapesti Hirlap-nak a 
véleménye, Ítélete, iránya, karaktere, egyszóval 
egyénisége nyilatkozik meg, tizennégy évi tilzpróba 
után már mindenki tudja, hogy mit várhat a Buda- 
pesti Hírlaptól. Az előfizetési föltételek a követ­
kezük. egy hónapra 1 frt 20 kr. ; negyedévre 3 írt 
oO kr; fél évre 7 frt; egész évre 14 frt. Vidékről 
legezélszeriibb a postautalványon való előfizetés, 
f iai; Budapesti Hírlap kiadóhivatala Budapesten. 
\IH. kerület, Rök-Szilárd uteza -1 sz. és József- 
körut 5. szám.
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Irodalom.
Egy költeménykötetet küldött, he hozzánk Ibi 

dapestrol Sebestyén Károly ur. Czime: Hajnnlodik.
he ve lógtunk hozzá a 1117 oldalra terjedő 

vonyv olvasásához, lévén gyakran alkalmunk szói 
.iGsztőségünkhöz beküldött silányabbnál silányabb 
müveket végigumitkozni. Mondhatjuk tehát, hogy 
meglehetős alkony! hangulattal kezdtük meg a Hai 
nalodik" olvasását.

Azonban ez egyszer igen kellemesen csalód­
tunk s már az első költeménynél felderült bennünk 
ez az alkony! hangulat, s kehiünkben kihajnalodott.

Három csoportba osztja Sebestyén Károly ur 
költeményeit: I. szerelmi dalok. II. X kis anyuská 
nnk es 111. Elbeszélések.

Mind a Ö csoportról csak szépet Írhatunk. Az 
I. es II. esnport lyrni költemények, tele érzéssel 
vozvetloiiséggel, úgy hogy bízvást elmondhatjuk,’ 
hogy ti küllő nemcsak átértette, de át is érezte, 
amit leírt. Minden szerelmes azt Írná, amit Sobes- 
tyan Karoly ur leirt, de hogy úgy irná-e le — az 
kérdés. Aliez nemcsak szerelmesnek, de költőnek is 
kell lenni.

A III. csoport négy kis elbeszélést tartalmaz 
igen csinos versekben megírva. A költő maga el­
beszélésnek mondja azokat, mi azt, véljük — anél- 
kill, hogy a költemények érdeméből ezzel valamit is 
levonni akarnánk — hogy azok nem elbeszélések, 
hanem mindegyik egy-egy sikerült ötlet, egy-egy jó 
eszme az elbeszélés öltönyébe ügyesen beleöltöz­
tetve.

A müvet, mely Singer és Wolfner könyvke- 
leskedok kiadósában jelent meg és csinos külalak- 
ja\al is kitűnik, mindenkinek szívesen ajánljuk. Él­
vezetes olvasni valót kap benne, aki megveszi és 
könyvtárának is díszére válik.

Különösen kiválnak a költeményekből:
1. Az első csoportból: Esküvőn. Ha neked iól 

esik. • J
H. A második csoportból: A drága kis anyus- 

kának. J
Hl. A harmadik csoportból: A becsület.

Kritikus.

Nyilt-tér.*)
1.) Jegyzőkönyv felvétetett Kaposvárott 1895. 

évi nmrczius hó 1-én, a K u n f i Adolf ur által 
B i I) ó (J é za uron elkövetett sértés tárgyában.

Alulírottakat, felkérte Bilió Géza ni1, hogy Kunfi 
Ad»'/ úrtól, a rajta felír, hó 28. elkövetett sértésért 
kérjünk elégtételt, s az ügyben belátásunk szerint 
intézkedjünk addig is, mig ő pár nap múlva Kapos­
várra visszatérhet.

Mi mai napon megjelentünk Kunfi Adolf ur- 
11111 s tőle Bibó Géza uron elkövetett sértésért elég­
tételt kértünk, ő azonban az elégtételadást meg­
tagadta és segédeket nem nevezett.

Ennek folytán mi az ügyet addig is, mig fe­
lünkkel találkozhatunk függőben tartjuk.

-•) Jegyzőkönyv, felvétetett Kaposvárott 1895. 
évi imirczius hó 5 én. a K u n f i Adói f ur ál­
tal I. é. február 28-án Bibó G é z-a uron elkö­
vetett sértés tárgy libán.

Alulírottakat felkérté Bibó Géza ur, hogy je­
lenjünk meg mi is Kunfi Adolf urnái és attól a rajta 
elkövetett, sértésért kérjünk elégtételt.

Ezen felhívás foiylán mi mai napon megjelen­
tünk Kunfi Adolf urnái, ő azonban daczára annak, 
hogy tudta miért keressük őt, minket nem fogadott 
s ezt előttünk szóval ki is jelentette.

Miután ezen eljárását nevezett urnák a lova­
giasság szabályaival összeegyeztethetőnek nem tart­
juk, az ügyet felünkre nézve a lovagiasság utján 
befejezettnek nyilvánítjuk.

Kmf.
ifi. Nagy Ferencz sk.

mint Bibó Géza ur meghízottja.
Döry József s. k.

mint Bibó (Jéza ur megbízottja.

Nyilalkozai.
A fenti két jegyzőkönyvből kitetszőleg Kunfi 

Adoll oly embernek látszik lenni, ki védtelen em­
bereket kész ugyan brutális módon bántalmazni; de 
midőn arról van szó, hogy az illető bántalmazottnak 
elégtételt adjon, akkor gyáván visszavonul és elzár­
kózik.

Az ily gyávaságot csak nyomorult, szemétnép 
szokta megtenni, hol nem törődnek azzal, ha a pi­
szok és gyalázat a család többi tagjára is átháramlik.

Miután az ilyen embereknek megvetés az osz­
tályrészük, Kunfi Adolffal többé én sem érintkez- 
hetem s az ügyet részemről befejezettnek nyilvá­
nítom.

Kelt Kaposvárott 1895. márczius hó 5-én.

Bibó Géza sk.

Kmf.
Negro Sándor sk. 
Müller Sándor sk.

mint. Bibó Géza ur megbízottjai.

Univ. Med.
lív. Sebőn Samu

fog és száj betegeknek 
rendel: d. e. 9 12-ig d. u. 2 -5-ig.

4'' Készít müfogat és fogsort.
Kaposvárott Korona-utcza 13. .<z.

ti y

*) 15 rovatban közlőitekért a szerl.vszfflsóg nem vállal 
felelősséget. gzerk.

Szerkesztői üzenetek.
II. 1). Igazsága von, az előbbiek a papírkosárba tomet- 

tottok, de szépen gyöngédon. A most beküldött jobb, közölni 
fogjuk a másikat is.

A frakk. (Novelette) Átadtuk egy pinezérnek, mi nem 
használhatjuk.

G--a. Kaposvár. Az illető urhiügy munkatársunk, de 
a lap szerkesztésétől egészen távol áll.

El

HIRDETMÉ1T.
A ki földeket, birtokokat, házakat és szellőket Belovár 

megyében vásárolni avagy bérbe venni kivan, vagy egyéb 
lelvilagositást óhajt, leggyorsabb és kimeritő útbaigazítást 
nyerhet 60 kr. (márkában) beküldése mellett

IV. <W. HkZsa»»!*.
tudakozó irodájában Belövői*.

A tisztelt olvasók félköreinek a fontieket a föld­
műves nép között lehetőleg terjeszteni.



9. szám. SOMOGYI ELLENŐR.1- 1895. mávczius hó fi.

XJJ SZÁLLODA.
Van szerencséin tisztelettel értesíteni an. érdemű helybeli és vidéki 

közönséget, miszerint

sétatér-utcza 10. szám alatt levő házban egy díszes

szállodát, kávéházat, éttermet és sörcsarnokot
rendeztem be, melyet február hó 13-án a közforgalomnak átadtam.

Szállodám és egyéb felsorolt mellékhelyiségek a mai kor igényeinek 
teljesen megfelelően csinosan vannak berendezve, minden helyiség villa- 
mosvilágitással ellátva.

Egészséges, világos szobáim berendezése kiváló gonddal történt.

Pute, gyors és olcsó szolgálat.
Megbízhatóság, étel és italokban nagy választék, tisztaság és kitűnő minőség 

tekintetében üzleti szakékpzettségem biztosítékot nyújt, s átalán törekvésein lesz a nagy 
érdemű közönséget legnagyobb mértékben kielégíteni.

Szives pártfogását kérve
mély tisztelettel vagyok

a n. é. közönség alázatos szolgája:

Tfleiszner Jhtclrás_ _ 9
szállodatulaj donos.

Jíf

ELSŐ KAPOSVÁRI

ZONGORA,
HEGEDŰ,

CZIMBALOM,
POLfPi-ZENEli 8TB.

FH0BJLSB HMGSZER
KAKT.4l<.

w

IFJ. WIMMER JÁNOS
hangszer technikus.

Kaposvár Korona utcza 5B. sz. a.
(Hittaler-féle házban)

megnyitott hangszer raktárát alóli rótt a in. t. vevők figyelmébe ajánlja.
A leghíresebb bel- és külföldi gyárakból való hangszeieket gyári áron s öt 

évi jótállás mellett elad. Készleten nem levő zongoráknak stb. hangszereknek ere­
deti gyári áron megszerzését bármely gyárból közvetíti.

Régi zongorákat újakkal becserél, avagy azok alapos kijavítására vállalkozik. 
Zongorák jutányos áron kölcsön kiadatnak.

ISST Zongorák hangolását T6£*l
úgy helyben, mint vidéken azonnal pontosan teljesiti.

A külföldi nevezetesebb gyárakban töltött több évi alkalmazás és szerzett 
technikai ismerete ezen üzletében szakavatottját biztosítja, miért a n. é. 
közönség szives pártfogását kéri J

IFJ. WIMMER JÁNOS. 1$
----------- -------------------------------- ---------------------------------------- - ------- ---^!j|
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v. ir+y*!; ---------------------------——---------------------------------------------------------sr«>

Nyomatott a .Berzsenyi Dániel könyvnyomdádban, Kaposvárott.

r


